



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4276

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 13 februarie 1963

Economisesc combustibilul convențional

DEVA (de la corespondentul nostru). — La Depoul C.F.R. Simeria, indicii principali de producție pe luna precedentă au fost îndepliniți în proporție de 105,98 la sută. Echipele de mecanici și fochiști de la același depou au reușit să economisească în luna ianuarie 302.000 kg combustibil convențional în condițiile grele provocate de ger și viscol. Colectivul de muncitori de la revizia de vagoane din Coșlaru, prin executarea unor reparatii de bună calitate și prin folosirea judicioasă a materialelor a reușit să realizeze de la începutul anului și pînă în prezent economii în valoarea de peste 2.000 lei.



GH ALECU

ELENA BADEA



PAUL COSTEA

NICOLAE FLENCHES



Trenul a părăsit de mult peronul gării și acum a-lesă pe drumul de oțel. În compartiment, becurile s-au aprins, alungind umbrele înșirării. După ce ai frunzăriț o carte, te așezi cit mai comod, închizi ochii și adormi liniștit.

Dar te-ai gândit vreodată, călător fiind, că în timp ce tu dormi liniștit, zeci de oameni urmăresc mersul trenului tău, îți veghează călătoria? Impiegați, acari, oamenii pe care în toată noaptea îi întinsești de-a lungul șinelor te au în grijă lor.

Doi dintre acești oameni sînt foarte aproape de tine. Dacă

În întîmpinarea glorioasei aniversări

estî în primul vagon, nu te desparte de ei decît vagonul de bagaje. E mecanicul și fochistul. Scrutează cu privirea întinericul noapții, atenți la fiecare semnal, la fiecare ac. Fie vară, sau iarnă aspră, fie zi de lucru, sau zi de sîrbătoare ei sînt mereu pe drum. Să încercăm să facem cunoștință cu unii dintre ei, măcar

mai faptul că trenul a mers „normal”, adică fără întîrzieri, dar și fiecare cantitate de combustibil economisit, fiecare kilometru parcurs de locomotivă. Ai să afli, deci, că planul exprimat în tone brute kilometru echivalente, a fost depășit în luna ianuarie, cu 1,84 la sută, iar productivitatea muncii a crescut cu 3,21 la

oocul pămîntului pe la Ecuador. În lunile decembrie și ianuarie echipele de reparatii au avut mult de lucru. Pe vreme de viscol au fost chiar organizate echipe speciale, întocmai ca cele de intervenție în schelele petrolifere. Ziua sau noaptea, pe vreme rea sau bună, Nicolae Corbu, Coman Ion, Constantin Mihalache, Marin Tudor, Ilie Paraschiv, și mulți alții au muncit neobosiți ca locomotivele să fie oricînd gata de drum.

Poate că acum, după ce crainicul vă urează călătorie plăcută, o să vă amintiți că în marșiza locomotivei sînt doi oameni — mecanicul și fochistul — poate Traian Radu, Ion Manole, Tudor Penă sau alții, care urmăresc atenți fiecare semnal, fiecare ac, de pe drumul de fier. Sînt oameni mereu gata de drum, oameni care veghează la bunul mers al trenurilor, oameni în seama cărora se află miile de călători.

GH. NEAGU

Oameni la datorie

că nu e așa ușor. Aici, la Depoul locomotive București-călători e un continuu duty. La fiecare 20-25 de minute iese o locomotivă să remorcheze un tren ce pleacă din Gara de nord, și tot cam la același interval sosesc de la drum alte locomotive. Odată cu ele sosește și micul echipaj: mecanicul și fochistul.

De obicei, după fiecare cursă, aici la Depoul de locomotive, se înregistrează nu nu-

șută. Economii de combustibil se cifrează la 1.224 tone. Cu această cantitate de combustibil pot fi remorcate 120 de perechi de trenuri pe distanța București-Mărășești.

Farcaș Traian și Nicolae Ciobotaru au lucrat în anul trecut pe locomotiva 231 083. Această mașină a parcurs 146 677 km, din care numai cu cei doi mecanici, mai bine 104 000 km, ceea ce înseamnă de două ori și jumătate

Trenuri cu supratonaj

BAIA MARE (de la corespondentul nostru). — În preajma sărbătoririi eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor, feroviarilor de la Depoul C.F.R. din orașul Simeria, în acest an ei au ghet își face bilanțul de tone expediate, frunzăriți în întrecere sînt tinerii mecanici Ludovic Moldovan, Ti-

beriu Săc, Iosif Szabo, fochiștii Vasile Ardelean, Vasile Popovici ș.a. Succese de seamă au obținut și ceferiștii din orașul Baia Mare. În acest an ei au redus timpul de staționare a vagoanelor la încărcare-descărcare în medie cu 6 la sută.

Foto: AGERPRES

Cititi
IN PAG. A II-a
PAGINA TINERETULUI DE LA SATE
Toți tinerii colectivști — la nivelul frunzărișilor!
In fiecare zi — ceva nou, interesant.
Teoria și practica merg mîină-n mîină.

O nouă linie electrică Corabia-Plăvicieni

Linia electrică de 15 kilovolți Corabia-Plăvicieni (Oltenia) în lungime de 30 km a fost pusă sub tensiune. Astfel s-a creat posibilitatea electrificării a încă 9 localități rurale situate în apropiere. Se prevede ca anul acesta să fie electrificate încă 50 de sate, printre care Tia Mare, Rusănești, Jieni, Doanca, Ursa și Tudor Vladimirescu, ale căror rețela vor fi puse sub tensiune în curînd. În Oltenia există acum 360 de localități rurale electrificate — de 4,5 ori mai multe decît la sfîrșitul anului 1947.

Primele instalații 4LD — produse în acest an la Uzinele „1 Mai” din Ploiești au luat de mult drumul șantiierelor de foraj. Tinerii montori Ion Vasile, Constantin Cioboc și Mircea Marin sînt în fața a două instalații montate în fața de a fi recepționate. Lupta pentru calitate e aici o cauză a întregului colectiv.

Foto: AGERPRES

Manifestări culturale

În centrele feroviare din țară, ca și în celelalte localități continuă să aibă loc variate manifestări culturale-artistice, consacrate aniversării luptelor din februarie 1933.

La clubul Depoului C.F.R. Triaj din Capitală, tov. Gheorghe Bors, membru în biroul Comitetului orașenesc București al P.M.R., a vorbit în fața unui mare număr de ceferiști glorioase lupte desfășurate sub conducerea Partidului Comunist din România în 1933. În continuare, vorbitorul a scos în evidență fapte din munca și viața nouă de azi a ceferiștilor.

În încheiere, artiștii amatori din cadrul depoului au prezentat un frumos program artistic.

Tot în Capitală, la Casa de cultură a tineretului din raionul Tudor Vladimirescu a avut loc marș după-amiază o manifestare consacrată aniversării eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor din februarie 1933. Despre această pagină de seamă din istoria mișcării muncitorești în țara noastră a vorbit poetul Mihai Cruceanu, după care scriitorii Ion Bănușă, Cicerone Theodor-

rescu, Semler Ferenc, Traian Iancu, Mihai Gavril au citit din lucrările lor dedicate acestui eveniment.

IASI. — Peste 1.500 de tineri de la fabrica „Festura”, fabricile de antibiotice și de confecții, de pe șantierele de construcții, precum și elevii și studenții din Iași au fost zilele acestea oșpeții muncitorilor de la Atelierele de reparat material rulant „Nicolina”. Ei au vizitat secția următoare — unde în urmă cu 30 de ani Ilie Pintilie și alți conducători ai muncitorilor au dat semnalul grevei de la aceste ateliere, precum și celelalte secții modernizate și reutilitate în anii puterii populare. De asemenea, au fost vizitate obiective social-culturale puse la dispoziția salariaților întreprinderii în ultimii ani: cantina, casa de odihnă, polidnă, sala de festivități.

Mulți tineri ieșeni au vizitat, de asemenea, casa memorială Ilie Pintilie unde fotografii, fotocopii după documente, ziare ale vremii, evocă lupta eroică a muncitorilor ceferiști pentru o viață mai bună.

(Agerpres)

Montaj literar-muzical

Tinerii din raionul „30 Decembrie” București au participat, luni seara, la un interesant montaj literar-muzical, închinat eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor din 1933. Organizat din inițiativa Comitetului raional U.T.M. „30 Decembrie”, montajul s-a

bucurat de colaborarea unui mare număr de actori de la Teatrul „C. I. Notara” Teatrul Național și Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. Tinerii participanți au apreciat nivelul artistic ridicat al spectacolului prezentat.

EUGEN FLORESCU

PREGĂTIRI PENTRU ALEGERILE DE LA 3 MARTIE

Duminica în satele raionului Sebeș

regătirile în vederea întîmpinării alegerilor de deputați în sfaturile populare sînt în toi în toate satele raionului Sebeș. Paralel cu aceste pregătiri, la căminele culturale se organizează cu regularitate numeroase acțiuni culturale-artistice la care participă după orele de muncă un mare număr de colectivști. Iată pe scurt cum și-au petrecut colectivștii raionului Sebeș duminică din 3 februarie, zi în care s-au desfășurat numeroase manifestări culturale și artistice în cinstea apropiatului eveniment de la 3 martie.

ferința expusă la toate cele 47 de cămine culturale. Pentru susținerea ei, în ajutorul colectivelor de conferențieri constituite pe lângă fiecare cămin au fost trimiși de către comitetul raional de cultură și artă un număr de 7 conferențieri dintre profesori, medici, ingineri și alți intelectuali din orașul Sebeș. După conferința cu fost prezente bogate programe de cîntece închinată patriei și partidului, dansuri, piese de teatru.

În preajma alegerilor s-au înțesit mult schimbările de experiență între formațiile artistice ale căminelor culturale. Astfel, duminică echipele de teatru, brigăzile artistice de agitație, formațiile corale ale

unui număr de 8 cămine culturale au prezentat în fața colectivștilor din satele vecine, programe artistice închinată apropiatelor alegeri. Artiștii amatori din Apolud de Jos au fost oșpeții colectivștilor din Sîngărin, cei din Mercuria s-au deplasat în satul Dobrică, cei din Pianu de Jos au fost aplaudați pe scena căminului cultural din Pianu de Sus etc. În zilele care urmează gazele își vor întoarce vizita cu programe artistice la fel de bogate a căror temă va fi, de asemenea, alegerile de azi și din trecut, viața nouă, îmbelșugată a satelor noastre colectivizate.

Numeroși tineri colectivști din raionul Sebeș vor vota la 3 martie pentru prima dată în

viață. Cu ei organizațiile U. T. M. inițiază în aceste zile numeroase manifestări interesante. Duminică trecută, bîndoaară, în mai multe sate printre care și la Jina, Săsciori, Apolud de Sus etc. tinerii care vor vota pentru prima dată s-au întîlnit cu activiștii de partid, cu deputații ai sfaturilor populare. La Daia, de exemplu, tov. Hăprian Nicolae, secretarul organizației de partid din G.A.C. și tov. Ciucă Vasile, președintele sfatului popular comunal, au vorbit celor 43 tineri colectivști care își vor da cu încredere la 3 martie cel dintîi vot al lor candidații F.D.P. despre profunzimea caracter democratic al alegerilor din țara noastră.

LAL ROMULUS

Întîlniri între candidați și alegători

În numeroase orașe de subordonare raională și comune din țară au avut loc marți întîlniri între cetățeni și candidații propuși de ei în alegerile de deputați de la 3 martie.

SUCEAVA. — O veche monografie a comunei Bălăceana din raionul Gura Humorului consemnează în filele sale că, cu ani în urmă, în această comună pentru 305 copii de

didactice din comună. În anii puterii populare în comună s-au construit un cămin cultural cu o sală de spectacole, bibliotecă, sală de lectură, cinematograf. De sănătatea colectivștilor se ocupă medicii și cadrele medii și cadrele medicale care deservesc casa de naștere și dispensarul.

(Continuare în pag. a III-a)

Noi magazine — expoziție de mobilă

În acest an se deschid noi magazine-expoziție de mobilă. În asemenea magazine, care s-au dovedit o formă eficientă de consultanță a populației, produsele sînt în așa fel prezentate încît se creează atmosfera unor veritabile apartamente ceea ce dă vizitatorilor posibilitatea să-și facă o părere de ansamblu asupra lor. Aprecierile cele mai multe le înfrunțează mobilă modernă, cu linii simple, zvelte, în a căror proiectare s-a ținut seama de ambianța luminoasă, optimistă a apartamentelor din noile blocuri. Astfel de modele, cum ar fi dormitoare „Lignostrat” și „Orhidea”, sufrageria cu aceeași denumire, garnitura de hol „Minima” și altele, au și fost de altfel luate în calcul experimentale magazinelor pentru sondarea gustului consumatorilor în vederea producerii lor în serie. Vizitatorii acestor magazine își exprimă satisfacția pentru faptul că au fost puși în vizinare noi modele de mobilă de bucatărie cu un format practic reușit, cu un colorit adecvat. Ținîndu-se seama de propunerile cele mai multe le înfrunțează mobilă modernă, cu linii simple, zvelte, în a căror proiectare s-a ținut seama de ambianța luminoasă, optimistă a apartamentelor din noile blocuri. Astfel de modele, cum ar fi dormitoare „Lignostrat” și „Orhidea”, sufrageria cu aceeași denumire, garnitura de hol „Minima” și altele, au și fost de altfel luate în calcul experimentale magazinelor pentru sondarea gustului consumatorilor în vederea producerii lor în serie. Vizitatorii acestor magazine își exprimă satisfacția pentru faptul că au fost puși în vizinare noi modele de mobilă de bucatărie cu un format practic reușit, cu un colorit adecvat.



„Leție” de schi cu studenții ai Institutului de construcții din București aflați în tabără la Cabana Padina din masivul Bucegi.

La Sinaia și București în



Înălțimile îi atrag pe acești studenți care au pornit din tabără în excursie, cu gîndul să ajungă la Piatra Arsă.

VACANȚĂ STUDENȚEASCĂ

La 14 februarie, 5.000 de studenți, dintre cei mai buni la învățătură, care au petrecut 10 zile pe Valea Prahovei, se vor reîntoarce în centrele universitare. Numai cei care au poposit la Sinaia — peste 1.400 de studenți din cele 13 centre universitare — au avut la dispoziție 30 de vile, casele de cultură din localitate, clubul „Dunărea” și... munții cu frumusețe lor neasemuită.

Să facem o scurtă recapitulare a programului: excursii la Cota 1400, excursii cu telefericul, excursii organizate și neorganizate la Piatra Arsă și Caraiman, întreceri de schi și săniuțe, întreceri de șah și tenis, întîlniri cu scriitorii, în fiecare seară spectacole, concursuri „Cine știe, câștigă”, vizionarea spectacolului prezentat de Teatrul de tineret și copii din Capitală cu piesa „O feie de lună” de A. Storin, dans, voce bună.

Nu-i un program bogat și variat? Desigur. Așa cum trebuie să fie în vacanță, așa cum sînt vacanțele noastre astăzi, în anii luminoși ai socialismului.

Fotografiile făcute „la fața locului” sînt mărturie ale clipelor de neuitat petrecute de studenți în vacanță.

Studenților bucureșteni rămași în Capitală, în perioada aceasta li se oferă bucuria de vacanță cu nimic mai puțin decît surprizele minunatelor vacanțe petrecute la munte. Activitatea intensă ce se desfășoară în cadrul clubului Universității, certifică cu prisosință acest lucru.

Celor mai mulți studenți le place sportul. Săliile de șah și de tenis sînt întotdeauna pline. Au loc dispute spectaculoase, campionate care atrag un număr mare de participanți.

Tot atât de nelipsiți sînt și amatorii de filme, iar televizorul și radioul clubului le stau la dispoziție în fiecare seară. De curînd, filmul „Hamlet” a fost vizionat de un număr impresionant de studenți. Pentru amatorii de muzică, se organizează audii colective, iar spectacolele organizate cu concursul artiștilor de la Teatrul de operă și balet se bucură întotdeauna de un deosebit succes.

Desigur, varietatea activităților din cadrul clubului face ca numărul studenților care-l frecventează să crească zilnic. Pe studenți îi interesează să cunoască cit mai mult, să-și îmbogățescă necunoscutele orizontul cunoașterii, îmbinînd armonios odihna și recreerea, cu pregătirea multilaterală. Nu întîm-

plător conferințele pe diferite teme sînt ascultate cu atîta atenție, mai cu seamă cînd vorbesc personalități cunoscute și apropiate studenților activiști de partid și de stat, profesori universitari, academicieni.

În cinstea zilei de 16 Februarie a avut loc o frumoasă manifestare cu prilejul căreia studenții filologi, membri ai cenealului „George Coșbuc” au citit din creațiile originale dedicate luptei ceferiștilor. Deosebit de atractive sînt și concursurile gen „Cine știe, câștigă” încadrate în tematica „Viața culturală a Capitalei”. La subtema „Teatru”, studentul Constantin Toboescu, de la metalurgia, anul III, a obținut premiul I, nu fără să stîrnească surprinderea, dar și admirația filologilor-concurenți, pentru răspunsuri care vădeau preocupări multilaterale, cunoaștere. Pentru subtema următoare — „cinematograf și filme” — studenții se pregătesc cu febrilitate.

Fiecare zi de vacanță, constituie pentru studenții bucureșteni o surpriză plăcută.

MARIANA FILIMON studentă

TOȚII TINERII COLECTIVIȘTI — LA NIVELUL FRUNTAȘILOR!

Lu o zi înainte în sala mare a căminului cultural din Fintinele, raionul Iștria, colectiviiști au analizat activitatea trecută an de muncă, și-au făcut împreună planurile anului a ceea ce, în cele din urmă, trebuie să consolideze și mai mult gospodăria colectivă, să le sporască bunăstarea. Acum avea loc adunarea generală U.T.M. deschisă, în care se discută despre contribuția tineretului, a organizației U.T.M. la îndeplinirea planurilor gospodăriei, la realizarea producțiilor planificate.

În adunarea generală U.T.M. primul a luat cuvântul președintele, Nica Constantin care, trecind în revistă succesele economice ale gospodăriei în 1962, a vorbit pe larg despre munca tineretului, a evidențiat inițiativa lui bună și a criticat neajunsurile care au mai existat. „Tineretul nostru — spunea președintele — găsește tot mai mult în gospodăria colectivă, pe măsura dezvoltării ei, cimp larg de activitate, de folosire a priceperii și inițiativei sale”. Președintele a citat câteva cifre grăitoare. Averele obținute a crescut între anii 1958—1962 de la 1929 385 lei la 11 830 530 lei. Paralel cu creșterea producțiilor la hectar s-a dezvoltat mult, în ultimii ani, sectorul zootehnic. Gospodăria din Fintinele are acum 785 taurine din care 327 vaci și juninci, o mătă de 987 porci, 6 723 oi și 2 021 păsări.

Tot timpul anului, — arăta președintele — între sectorul zootehnic și sectorul cerealiilor s-a desfășurat o întrecere pasionantă la care tineretul a luat parte în mod activ. A câștigat sectorul cerealiilor. În acest sector și organizația U.T.M. a lucrat mai bine cu tineretul. Cu toți ne amintim de acțiunile întreprinse de organizația U.T.M. din brigăzi pentru fertilizarea solului. Au fost cărate și împrăștiate pe cimp de către tineret mil de tone de gunoi de grajd. Aci, fiecare

tinăr, la locul de muncă a lucrat anul trecut mai bine, a făcut lucrări de bună calitate. Asta înseamnă că preocuparea organizației U.T.M. pentru calificarea tineretului, a dat roade bune. Tradiția încrețnită în organizațiile U.T.M. de brigadă de a discuta înaintea fiecărei campanii în adunarea generală, cu tovarășul inginer, munitatea practică de executare a fiecărei lucrări trebuie continuată și în acest an. Prin acțiunile de muncă patriotică, tineretul a adus gospodăriei o economie de 29 000 lei.

În sectorul zootehnic unde lucrează 24 de tineri mai avem însă necazuri. Consiliul de conducere așteaptă mai mult sprijin din partea orga-

Insemnări de la adunarea generală U.T.M. de la G.A.C. Fintinele raionul Iștria care a discutat despre contribuția tineretului la îndeplinirea planului pe anul 1963

Organizației U.T.M. Nu știm încă să îngrijim bine animalele după reguli științifice și aceasta ne pricinuiește neajunsuri serioase în obținerea unor producții pe măsura posibilităților. Organizația U.T.M., ocupându-se de calificarea tinerilor crescători de animale, trebuie să se ocupe în același timp cu toată răspunderea de dezvoltarea dragostei, a interesului pentru această frumoasă și importantă meserie.

Anul acesta avem un plan de producție și mai mare a căruia îndeplinire trebuie să asigurăm dezvoltarea într-un ritm mai intens a gospodăriei noastre colective. Viitorul ni-l făurim cu miinile noastre și pentru aceasta ni se cere să fim mai pricepuți și mai harnici. Inginerul agronom a prezentat apoi planul de producție al gospodăriei pe anul 1963, explicând pe larg căile concrete prin care tineretul, mobilizat de organizația U.T.M., trebuie să-și aducă contribuția la înde-

plinirea și depășirea lui. Utemiștii și-au spus pe larg părerea, au făcut propuneri concrete de acțiune, pe care să le întreprindă organizația U.T.M. pentru a spori contribuția tineretului la îndeplinirea planului.

Secretarul comitetului U.T.M. a prezentat apoi planul de măsuri.

Președintele a propus să se organizeze imediat acțiunile de muncă patriotică pentru transportarea a 500 tone gunoi de grajd.

— Va trebui, tovarășii — spunea Angela Ovard, secretar al unei organizații U.T.M. de brigadă — să ne gândim foarte serios la îmbunătățirea muncii organizației U.T.M. din sectorul zootehnic. Tovarășul președinte avea dreptate; în sectorul zootehnic nu am făcut prea multe lucruri. Noi am recomandat să lucreze în zootehnie pe cei mai buni utemiști, așa-i? Cum se face atunci că astăzi în zootehnie avem tineri care nu luptă cu tot sufletul pentru îndeplinirea sarcinilor care le revin? Și Vulpe Ilie, și Simion Dumitru, și Constantin Ion sînt recomandați de noi. Oare am greșit atunci cînd i-am recomandat? Cred că necazul vine de la modul în care ne-am ocupat după aceea de munca lor. De aceea ar fi poate bine dacă de munca organizației U.T.M. de la zootehnie s-ar ocupa personal tovarășul secretar și tovarășul inginer, locitorul său. Eu propun să organizăm chiar cu întregul tineret câteva dezbateri despre importanța economică a sectorului zootehnic, despre frumusețea acestei meserii.

În adunare au luat cuvântul 18 utemiști și fiecare a făcut o propunere, și-a spus părerea în legătură cu modul în care trebuie organizată mai bine munca politică a organizației U.T.M. Toate aceste propuneri adunate la un loc s-au concretizat în hotărîrea adoptată de adunarea generală, hotărîre care constituie un plan precis de activitate pentru întreg anul.

I ȘERBU

Din hotărîrea adunării generale U. T. M.

I. În sectorul vegetal

a) Pentru a dezvolta la fiecare tinăr răspunderea față de muncă, pentru antrenarea tuturor tinerilor la realizarea planului de producție, se vor ține expuneri pe teme ca: „Rolul disciplinei în producție și în viața de organizație”, „Munca în G.A.C. — izvor de bunăstare și fericiere”, „Mindria de a fi tinăr colectivist”. În adunările generale U.T.M. de brigadă se va analiza periodic participarea tineretului la munca în G.A.C.

b) Împreună cu consiliul de conducere al G.A.C., sub îndrumarea organizației de partid, vom antrena în întrecerea socialistă din brigăzi și echipe un număr de 200 tineri.

c) Organizația U.T.M. va mobiliza întregul tineret să contribuie la realizarea și depășirea sarcinilor de producție planificate, după cum urmează: la griu 2 300 kg la ha față de 2 000 kg planificate; porumb 3 300 kg de boabe față de 3 000 kg planificate; floarea-soarelui 1 750 kg față de 1 720 kg planificat.

II. În sectorul zootehnic

Pe lângă cei 26 de tineri care lucrează în prezent în sectorul zootehnic vor mai fi recomandați încă 30 de bieiți și fete.

Tinerii de la ferma de vaci se angajează să lupte pentru a realiza o producție de 2 000 de litri lapte pe cap de vacă furajată în loc de 1 900 cit prevede planul.

III. Învățămîntul agrozootehnic

În scopul ridicării cunoștințelor profesionale, organizația U.T.M. va mobiliza la cursurile agrozootehnice de trei ani în toamna acestui an încă 55 de tineri pe lângă cei 38 existenți; cei necuprinși în învățămîntul agrozootehnic de trei ani vor fi mobilizați la ciclul de conferințe agrozootehnice.

IV. Acțiuni de muncă patriotică

Vârui și lipit două grajduri. Amenajat aici — 500 m. p. Sîpaș șantier în curtea gospodăriei — 350 m. l.

Amenajat 100 m. p. ronduri. Vom desfunda 100 de izvoare. Vom transporta prin muncă patriotică 500 tone gunoi de grajd; vom reda circuitului agricol prin defrișări 2 ha teren și vom executa lucrări de amenajări pentru irigații pe o suprafață de 2 hectare.

Vom contribui la însușirea întregii cantități de furaje; prin muncă patriotică vom însuși 100 tone. Pentru a contribui la sporirea producției de masă verde, vom întreține prin muncă patriotică 90 ha pășune.

La ridicarea noilor construcții tinerii vor contribui prin muncă patriotică, confecționînd 1 000 buci de grajd și scoțînd din cariere 230 m. c. piatră.

Organizația U.T.M. va mobiliza tinerii pentru a planta în primăvară prin muncă patriotică 600 pomi pe șosea și în incinta G.A.C., precum și 200 de duzi în jurul sectorului zootehnic.



Ilie Saffa, șeful brigăzii I de la S.M.T. Drăgășani este unul dintre frunțașii stațiunii în actuala campanie de reparații.

Foto: I. CUCU

PAGINA TINERETULUI DE LA SAȚE

Teoria și practica merg mîna-n mîna

A sosit autolibrăria. Tinerii membri ai S.M.T. Budești, regiunea Bucușii își completează bibliotecile proprii cu cele mai noi cărți apărute.

Foto: AGERPRES

Dezvoltă sectorul legumicol

Anul acesta gospodăria colectivă din Ghimbav, regiunea Bragov, și-a mărit grădina de legume de la 39 la 60 de hectare. Legumicultorii de aici folosesc acum fiecare oră bună de lucru. Ei au reușit să amenajeze paturi calde pe o suprafață de 400 m. p. pentru culturi forțate. Se lucrează intens la construirea unor sere pe 1 200 m. p. De la toate aceste lucrări tinerii sînt zelipși. În primul rînd ei se ocupă intens de transportul gunoilor de grajd și al mranții la răsadite. Pînă acum ei au cărat la grădina aproape 1 000 de tone de îngrășăminte naturale și au ajutat la terminarea primei sere pe 300 m. p.

B. COSTEA

Expoziție de păsări

La Oradea s-a deschis zilele acestea o interesantă expoziție organizată de membrii Asociației crescătorilor de păsări și animale mici din localitate. Expoziția cuprinde aproape 500 de păsări din rasele cele mai productive ale crescătorilor din oraș și din regiunea Crișana. Vizitatorii întîlnesc aici alături de iepuri de casă și porumbei voiajori, papagali și alte păsări exotice.

Aceasta este cea de a 13-a expoziție anuală de păsări și animale mici organizată la Oradea de către membrii asociației.

(Agerpres)

„LUNA CĂRȚII LA SAȚE”

„Luna cărții la sațe” — manifestare culturală de masă devenită tradițională, prilejuriște și în acest an numeroase manifestări în comunele și sațele țării.

ORADEA. — Expozițiile de cărți deschise la librăriile raionale, cele peste 1 400 de standuri, bazare, colțuri cu noutăți literare amenajate la librăriile și bibliotecile sătești, la căminele culturale, sîng zilnic milioane de sătani din regiunea Crișana.

La numeroase gospodării colective, printre care cele din Borș, Valda, Biharia, Salonta, Mădăraș, Tîrnova, Beiuș, Bocșig și altele, au avut loc zilele acestea consfățirii cu colectiviiști pe teme ca: „Cum ne-a ajutat cartea să dezvoltăm ramurile de producție”, „Cartea, cel mai bun prieten al omului” și altele.

Intrecîndu-se pentru titlul de „cel mai bun difuzor voluntar al cărții”, tinerii din sațele raionalelor Criș, Ineu, Beiuș, Salonta și Marghita au vindut constantilor lor, în numai câteva zile, peste 6 000 volume de cărți nou apărute în domeniul agriculturii, științei popularizate, de literatură beletristică etc.

IASI. — În peste 100 de cămine culturale ale regiunii au

Brigada de difuzori ai cărții

Centrul de librării și difuzare a cărții din regiunea Hunedoara a organizat o brigadă de difuzori ai cărții care, zilele trecute, a făcut prima deplasare prin sațele din raza orașelor Deva și Hunedoara. Din brigadă au făcut parte utemiștii Mihai Turc, Dragomir Resiga și Dumitru Cornea. Iată câteva din sațele unde au poposit aceștia: Băcia, Sintandrei, Cristur, Cirișii și altele. În fiecare săt unde poposau, tinerii din brigadă primeau sprijinul activiștilor culturali din sațele respective. Un ajutor prețios ei l-au primit, de pildă, din partea cadrelor didactice Ioana Duca, din comuna Băcia, Cismaș Olivia din Cirișii etc. În cele două zile brigada tinerilor difuzori ai cărții a difuzat 1 400 de cărți în valoare de peste 6 800 lei.

EUGEN EGRI
corespondent voluntar

Pregătesc trei premiere

Echipe de teatru și brigada artistică de agitație a căminului cultural din comuna Sudrigiu, raionul Beiuș, desfășoară o viață activă. Pregătindu-se pentru întîmpinarea alegerilor de deputați în saaturile populare, tinerii actori amatori repetă rolurile repartizate din piesa „Sus Tudora, jos Tudora” și din sceneta „Alegeri de ieri și de azi”. În același timp, membrii brigăzii artistice de agitație pregătesc spectacolul „Iar e tară-n sărbătoare”.

VALER POPĂ
profesor



(Agerpres)

La librăria comunei

În luna cărții la sațe, biblioteca comunală din Satchinez, raionul Stolnicu Mare, e zilnic vizitată de zeci de colectiviiști tineri și vîrstnici. Peste 200 de noi cititori și-au înscris numele în fișele bibliotecii. Dintre aceștia mulți trec tot mai des și pe la librăria din comună.

Aici au sosit numeroase cărți

în limbile română, srbă și germană. Pentru ca ele să ajungă neîntîrziat în bibliotecile proprii ale colectiviiștilor, au fost organizate standuri de cărți la sediul gospodăriei colective și la căminul cultural. Zilele acestea, de pildă, colectiviiștii Rahila Burlă a cumpărat volumele „Baltagul” și „Venea o moară pe Siret” de Sadoveanu,

sociitorul Vlada Iutchin a adăugat bibliotecii pe care o are și „Dicționarul limbii române contemporane”, iar colectiviiștii Vasile Gurici a cumpărat câteva volume cu operele lui Lev Tolstoi. Aceștia sînt doar cîțiva din numeroșii colectiviiști care vin zilnic la librărie.

Prof. L. DUNAIEZ

Seri de iarnă la căminul cultural

Sala căminului cultural era plină de lămpă veselă a tineretului. Avea loc o reuniune tovarășească. La un moment dat cineva a cerut să fie ascultat.

— Am o propunere: să facem acum, pe loc, un concurs pentru cel mai bun solist.

Un moment s-a făcut liniște. Se vedea pe fețele tinerilor că propunerea a plăcut.

— Ce sunteți? Se înscrie cineva?

N-a fost nevoie de prea multă insistență. Numeroși tineri au intrat în concurs. Dar aceasta nu a fost singura acțiune organizată cu prilejul reuniunii. Tinerii colectiviiști au participat și la concursul „Cine știe, răspunde” pe tema realizării poporului nostru muncitor condus de partid.

...Acum, în sală nu erau numai tineri. Din inițiativa comitetului de partid s-au adunat toți factorii care contribuie la organizarea și desfășurarea activității cultural-educative și analizeze ce s-a făcut bun pînă acum, dar mai ales ce trebuie făcut pe viitor pentru ca munca politică de masă în comună să se îmbunătățească continuu. Expunerile făcute în acest sens de secretarul comitetului executiv al sfatului popular comunal, de directorul școlii de 8 ani din satul Greci, sat aparținînd comunei Petrești, din raionul Găești, directorul căminului cultural și secretarul comite-

tului U.T.M. pe comună, au scos în evidență unele rezultate frumoase obținute, au adus completări interesante planului de activități cultural-educative ce vor fi organizate în comună în perioada următoare. S-au spus, de pildă, cuvinte frumoase despre activitatea celor două brigăzi artistice de agitație, a formațiilor de teatru, despre influența educativă a serilor de calcul.

Sînt însă folosite cum trebuie toate condițiile materiale existente?

În jurul acestei întrebări s-au purtat vii discuții.

pentru campania de primăvară, vor avea loc informări politice, se va juca șah etc.

În comună sînt două cămine culturale aflate în construcție. Pînă la terminarea lor, S.M.T. Greaca a pus la dispoziția comunei o sală spațioasă. Numeroasele propuneri făcute de participanții la consfățirea au reușit să contureze și aici un bogat program de activități. Să spicim din el câteva aspecte.

Periodic se va organiza duminica cultural-sportivă a tineretului. Simbata va fi destinată, de asemenea, activităților tineretului (se vor organi-

za reuniuni tovarășești, festivaluri artistice, concursuri etc.), de 3-4 ori pe săptămînă se vor prezenta filme, se vor organiza seri literare, audiiții la radio, conferințe etc. S-a hotărît, de asemenea, programul de organizare a vizionărilor la cele trei televizoare existente în comună.

În constituirea s-a subliniat importanța deosebită a unei mai strînse colaborări cu S.M.T. și G.A.S. existente în comună. G.A.S. Petrești, de pildă, a pus și la dispoziția comunei stația de radio amplifi-

care cu o putere de 800 de difuzoare.

O a doua problemă mult dezbătută s-a referit la atragerea masei de colectiviiști, de tineri, la acțiunile cultural-educative. În momentul de față, atît echipele de teatru, cit și brigăzile artistice de agitație sînt formate aproape în întregime din tineri învățători. Dar de ce s-a nu fie antrenat și un număr mai mare de tineri colectiviiști? Nu sînt tineri talentați printre ei? Să ne amintim numai de concursul „Pentru cel mai bun solist” organizat cu două zile

dansuri populare, iar în aceste formații, să fie antrenat în primul rînd tinerii colectiviiști. Tot ei vor trebui să fie animatorii tuturor acțiunilor stabilite să aibă loc acum, cu prilejul „Lunii cărții la sațe”.

Se înțelege că pentru îndeplinirea tuturor măsurilor stabilite organizației U.T.M. îi revine un rol deosebit de important. În consfățirea s-a prezentat propunerea ca, prin rotație, tinerii din cîte un sat, să răspundă de organizarea activităților la ziua tineretului ce va avea loc săptămînal. Întrecerea ce se va naște în acest fel va stimula inițiativa creatoare, va da un avînt și mai mare muncii cultural-educative. Este pozitiv faptul că în adunări generale U.T.M. pe brigadă participarea tinerilor la activitatea cultural-educativă a comunei. În aceste adunări, peste 100 de tineri s-au înscris la concursul „Iubii cartea”, numărul tinerilor înscrisi la Spartachiada a depășit 300, iar acum se desfășoară munca de selecționare a tinerilor pentru cor, brigăzi artistice de agitație, dansuri, teatru etc. Folosind formele și metodele existente în munca cultural-artistice, organizația U.T.M. comunală este chemată, sub conducerea organizației de partid, și în colaborare cu sfatul popular, conducerea căminului cultural și comitetul de femei să asigure în fiecare sat din comună o bogată și interesantă activitate cultural-educativă.

PETRU ISPAS



După fiecare lecție de la învățămîntul agrozootehnic de trei ani, tinerii colectiviiști din comuna Valu lui Traian, regiunea Dobrogea, își aleg de la „colțul noulărilor științifice” organizat în sala de cursuri broșurile și cărțile care îi interesează.

Foto: M. CARANFIL

O inițiativă valoroasă

Un șir de sănii lunecau pe zăpadă. Erau virtuții cu crengi și lăstărișuri și intrau în curtea gospodăriei colective din Ciolpani, raionul Răcari. Cineva l-a întrebă pe tinărul Dima Pascu, care era în fruntea convoiului: — Pentru foc le adunați?

— Nu, pentru araci! Gospodăriei colective îi sînt necesari în acest an pentru grădina de legume aproape 600 000 de araci. Oamenii au chibzuit de unde să-i procure. Cineva a venit cu ideea ca araci să fie confecționați din lăstărișurile pe care le defrișează tinerii din terenurile agricole. Zis și făcut. S-au apucat de lucru și pînă acum au gata aproape 500 000 de araci. Tinerii participă nu numai la defrișat, ci și la transportul lăstărișului și confecționarea aracilor. Din această 10 000 vor fi confecționați de el

B. NICOLAE

Opera „TRANDAFIRII DOFTANEI”



Intilniri între candidați și alegători

(Urmare din pag. 1)

Faptele consemnate în noua monografie au constituit și subiectul discuțiilor ce au avut loc cu prilejul intilnirii colectivităților cu tovarășii Ion Ureche, președintele G.A.C. din comună, candidați în circumscripția electorală nr. 9, și Gheorghe Stoleru, președintele statului popular comunal, candidați în circumscripția electorală nr. 22. În cadrul adunării colectivistului au făcut numeroase propuneri pentru continuarea înfrumusețării a comunei.

DEVA. — La intilnirea cu minerul Viorel Pus, candidați în circumscripția electorală nr. 1, Teiuș, cetățeni au discutat despre realizările gospodărești obținute de la ultimele alegeri, despre perspectivele de viitor. Printre altele, s-a subliniat că în raza de activitate a statului popular Teiuș au construit și dat în folosință noi blocuri de locuințe și unități comerciale, precum și 2 școli de 4 ani. Se află de asemenea în construcție o baie comunală și un dispensar medical. Intilniri între candi-

dați și alegători au avut loc și în alte comune din regiunea Hunedoara, printre care Ghelar, Cerebă, Peștișu-Mic etc.

CRAIOVA. — În peste 50 de circumscripții electorale din comunele și orașele raionale de pe cuprinsul regiunii Oltenia au avut loc marș intilniri ale cetățenilor cu candidații în alegerile de la 3 martie a.c. Cei 100 de candidați în circumscripțiile electorale nr. 22 din comuna Gostavățu, raionul Caracal, s-au intilnit cu candidatul lor Marin Gavrilă, director școlii elementare de 8 ani din localitate. Intilnirile au fost organizate în localitățile de 4 ani și s-a dat în folosință un cinematograful deosebit. În satul Cotești din aceeași comună a fost renovat localul caminului cultural, iar în satul Buhoci s-a construit o școală de 4 ani și una de 8 ani prevăzută cu laborator.

Cei prezenți la intilnire și-au exprimat hotărârea de a sprijini prin muncă voluntară construcția localului noii școli de 8 ani și diferite lucrări de înfrumusețare a comunei.

BACĂU. — La intilnirea cu alegătorii care au avut loc în comuna Buhoci din raionul Bacău au participat candidații Petru V. Cadar și Dumitru Adam, brigadierii la gospodăria colectivă din comună. Participanții la adunări au scos în evidență înfăptuirile gospodărești realizate de staturile populare acum pe lângă cele realizate de la ultimele alegeri și până acum: a fost construită o școală de 4 ani și s-a dat în folosință un cinematograful deosebit. În satul Cotești din aceeași comună a fost renovat localul caminului cultural, iar în satul Buhoci s-a construit o școală de 4 ani și una de 8 ani prevăzută cu laborator.

Intilniri ale candidaților F.D.P. cu alegătorii au avut loc în aproape 100 de circumscripții electorale din raionul Bacău.

(Agerpres)

În halele luminoase, utilate cu cele mai moderne mașini de prelucrare — metalurgisti reșteni produc puternice motoare pentru locomotive Diesel, care au început să circule pe căile noastre ferate. În fotografie: Încălzirea motorului Ion Mocca și Achim Albu verifică pompa de injecție a motoarelor Diesel.

Foto: AGERPRES

Vie activitate artistică la Lupeni

În urmă cu ceva timp, la Clubul muncitoresc al sindicatului din Lupeni nu se desfășura o activitate artistică prea bună. Împreună cu comitetul U.T.M., consiliul de conducere al clubului a analizat această problemă și a adoptat o seamă de măsuri. Munca s-a îmbunătățit. În prezent, aici desfășoară o vie activitate sase brigăzi artistice de agitație (frunțase sînt cele din sectoarele 3, 6 și 8), o echipă de dansuri, formate de teatru, formație de estradă, fanfară. În cadrul acestor formații activează peste 200 de tineri. Programele prezentate de tinerii artiști amatori din cadrul clubului nostru atrag un mare număr de mineri. Numai procesul literar organizat pe marginea cărții „O tragedie americană”, spre exemplu, o fost vizionat de peste 2.500 de spectatori.

AUGUSTIN ARDELEANU
director de club



Filatura de mătase naturală din Lugoj. Procesul migălos de fabricație este condus cu precizie de muncitoare cu o bună calificare profesională ceea ce asigură o calitate superioară produselor. Lucrind la finisarea scurtoarelor de mătase fină, Leția Caba este una din muncitoarele frunțase ale secției.

Foto: AGERPRES

Sedința largită a secției de cereale și plante tehnice a Consiliului Superior al Agriculturii cu privire la cultura sfeccii de zahăr

În zilele de 11 și 12 februarie a avut loc la Tg. Mureș sedința largită a secției de cereale și plante tehnice a Consiliului Superior al Agriculturii cu privire la cultura sfeccii de zahăr. Au luat parte membrii secției de cereale și plante tehnice, ingineri și președinți din gospodăriile agricole colective cultivatoare de sfeccă din toate regiunile țării, specialiști din stațiunile experimentale, din instituțiile de cercetări și de învățămînt agricol superior din Ministerul Industriei Alimentare, precum și numeroși invitați din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară.

Participanții au dezbătut principalele probleme privind cultura sfeccii de zahăr, cele mai noi rezultate ale cercetărilor științifice și metodele înaintate, în scopul extinderii lor în producție și obținerii de recolte mari la această valoroasă plantă tehnică.

Au prezentat referate ing. Zenovie Stănescu, șef de laborator la Institutul central de cercetări agricole în legătură cu „Mijloacele pentru sporirea producției de sfeccă de zahăr în țara noastră”, ing. Emil Gamulea, director general în

Ministerul Industriei Alimentare, despre „Unele probleme privind calitatea tehnologică a sfeccii și ale valorificării subproduselor și deșeurilor”, iar ing. Marcel Mogoșoiu, președintele Consiliului agricol regional Mureș-Autonomă Maghiară, a expus: „Rezultatele obținute în cultura sfeccii în regiune”.

Referenții și participanții la discuții au subliniat că pentru obținerea unei producții de sfeccă și a dezvoltării producției de sfeccă și pe baza acestora posibilitățile existente în prezent în agricultura noastră pentru creșterea producției la hectar. S-a arătat că numeroase gospodării agricole colective au obținut anul trecut producții de 25.000-30.000 kg sfeccă la hectar, pe unele parcele, recolte fiind și mai mari. Numeroși vorbitori au arătat că producțiile bune rezultate chiar în condițiile unui an mai puțin favorabil și pentru această cultu-

ră, se datorează aplicării diferentiate a complexului de măsuri agrotehnice, corespunzătoare soiurilor și solurilor folosite, precum și condițiilor climatice ale anului.

La sedință s-a subliniat necesitatea efectuării lucrărilor de bază ale solului — arătură adîncă și fertilizarea în vară sau toamnă timpuriu, asigurarea unei densități de 80.000-100.000 plante la hectar, excluderea răritului mai devreme decît în mod obișnuit, efectuarea a cel puțin 4 prasile.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de tovarășul Nicolae Ionescu, vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii.

Pe baza experienței gospodăriilor agricole colective frunțase, a referatelor prezentate și a discuțiilor, participanții au adoptat recomandări pentru cultura sfeccii de zahăr în 1963.

(Agerpres)

INFORMAȚII

La Hunedoara a avut loc marți o consfățuire organizată în scopul sporirii cantității și calității fontei și al reducerii consumului de coc. Au participat cadre tehnice de specialitate și muncitori frunțasi de la Combinatul siderurgic Hunedoara, Uzinele siderurgice Victoria din Călan și exploatarea miniere Teiuș și Ghelar, unități care concurează direct la elaborarea metalului.

Marți au continuat în Capitală lucrările consfățuirii pe țară a crescătorilor de păsări, organizată de Consiliul superior al Agriculturii. Împreună cu Consiliul național al femeilor din R. P. Romîniă. În cadrul discuțiilor au luat cuvîntul numeroase crescătoare de păsări și specialiști din unitățile agricole socialiste.

Luni și marți a avut loc în Capitală o consfățuire pe țară a artiștilor plastici amatori, organizată de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă și Consiliul Central al Sindicatelor.

La consfățuire au participat premiații celei de-a III-a Expoziții republicane de artă plastică a artiștilor amatori, metodiștii ai caselor regionale de creație populară, instructorii ai cercurilor de artă plastică,

profesori de la școlile populare de artă.

Spectacolul cu baletul „Romco și Julietă” de Prokofiev, prezentat marți seara de Studiou de Televiziune „București” în interpretarea colectivului Teatrului de Operă și Balet al R. P. Romîniă a fost retransmis și de televiziunea din Sofia.

(Agerpres)

Am urmărit zilele acestea spectacolul cu opera „Trandafirii Doftanei” pe libretul lui Daniel Drăgan, muzica de Norbert Petri, iar rîndurile asternează acum pe hîrtie izvorînd din dorința de a releva o partitură ce-și merită cu prisosință locul printre succesele creației lirico-dramatice contemporane din ultima vreme.

Alături de „Răscola” și „Fata cu garoafe” de Gheorghe Dumitrescu, „Pădurea vulturilor” de Tudor Jarda și altele, opera „Trandafirii Doftanei” se înscrie ca și făcut un zid de nepătruns. „Nu e loc pe unde jalea / Să nu vie / Cu urgie / Și să taie-n carne vie / Este replica plină de ură adresată de cei mulți stăpîni care își simt aproape sfîrșitul.

Ar muri de bătrîni, nu de spadă... Dacă...

Cuvintele acestea sînt rostite de fiul lui Bogdan, eroul comunist.

O femeie, Maria, se chinuiește în durerile facerii. Bărbatul apare doar pentru o clipă pe acasă deoarece este următorul de zbirii poliției. În nule mele legi deschide” răsuna în noaptea glasul jandarmilor veniți să-l aresteze pe Bogdan. Dar mulțimea s-a trezit, a îndărjuit casa și a făcut un zid de nepătruns. „Nu e loc pe unde jalea / Să nu vie / Cu urgie / Și să taie-n carne vie / Este replica plină de ură adresată de cei mulți stăpîni care își simt aproape sfîrșitul.

Un valoros poem lirico-dramatic dedicat eroilor clasei muncitoare

Tabloul al doilea plasează acțiunea în plină stradă. Poporul a ieșit să ceară pline și pace. Comunistul Zbor adresează masei un cuvînt de înflăcărare. Agitația multă din cutremur pe zbirii ce se năpustesc cu gloanțe asupra muncitorilor. Zbor cade rănit, dar steagul roșu ascuns la piept îl prețuie lui Priboi înainte de a fi arestat.

Cortina tabloului al treilea se ridică înțes pe a ne dezbăta tăcerea mută a Doftanei, viața apăsătoare de dincolo de gratii, zăngănitul lanțurilor. Dincolo de aceste ziduri răzbate însă credința neînfricată a celor mai buni fii ai poporului care într-o zi semină de primăvară vor face să înflorească mugurii trandafirilor purpurii. Glasul comunistului Zbor:

Triumfă tu, frumoasă floare
Culoarea vremii viitoare...

umple de nădejde inimile a restatilor. „Degeaba rupeți floarea / Căci floarea e în noi” este replica simbolică a comunistului Zbor.

Directorul înfocșor vine personal în mijlocul arestatilor spre a-i potoli, spre a spera în lanțuri pe cei mai aprigi, Zădarnic. Vijelia nestîine chemări s-a pornit. Cutremurul ce a îngropat sub dărîmăturile Doftanei pe Zbor, i-a îndrîjit și mai mult pe comunisti. Din impunătorul marș funebru — o pagină de profundă inspirație melodică — se ridică interludiu coral pe intonație populară „Dunare, Dunare”. Cîntecul pare o chemare la luptă a întregului popor care a devenit o forță de neînving. Muncitorii partizani au luat armele în mîini pentru a lupta împotri-

Dacă ar putea omul
Să-ngrape în pămîntul
Durerile, necazurile, suferințele toate...
Dacă zmei poveștilor



Scenă din opera „Trandafirii Doftanei”

Foto: AGERPRES

va fasciștilor. De la copilul lui Bogdan pînă la bunica și moș Costin, toți privesc spre același țel: ziua eliberării. Cîca fasciștii a intrat în panică. Spre a se salva, ucid. Maria, moș Costin, bătrînică, un ucenic — toți cad pradă gloanțelor. Dar ziua luminoasă a 1 iulie August 23 a venit, jertfa milioanelor de împușcați, de schingiați, cecăpați” n-a fost zadarnică. Cortina se lasă înțes pe melodia largă a corului ce rostește jurămîntul luptătorilor comunisti de a-și dărui toate forțele și energia lor pentru înflorirea patriei eliberate.

Aceste ultime tablouri monumental care evocă lupta neînfricată a comunistilor închiși la Doftana, cel al cutremurului

ce privește semnificația și tipicitatea faptelor de viață prezentate.

Trebuie spus, de asemenea, că eforturile laudabile, pasiunea și entuziasmul autorilor și colectivului teatral depuse pentru crearea acestui spectacol nu au fost sprijinite și apreciate corespunzător de reprezentanții Uniunii Compozitorilor și Consiliului Muzicii din Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă care au asistat la primele reprezentări ale operei. Aceștia n-au dovedit sollicitudinea cuvenită față de strădania colectivului teatral și n-au privity cu simț de răspundere datorită lor firească de a sprijini cu răbdare pe creatorii care se străduiesc cu dragoste și pasiune să dăruiască masei de spectatori opere care să-î educe în spiritul idealurilor noble ale epocii noastre.

Opera „Trandafirii Doftanei” s-a bucurat de concursul larg și entuziasmat al colectivului artistic al Teatrului Muzical din Brașov, al unor artiști amatori din localitate, care, sub conducerea dirijorului Dinu Lupescu și a regizorului Hero Lupescu, au realizat un spectacol omogen, valoros. Meritul deosebit al dirijorului constă în faptul că a știut să sublinieze momentele principale ale lucrării, a lasat vocile să se desfașoare cu natură și temperat la timp sonoritățile chestrei, care a răspuns cu atenție și sensibilitate la indicațiile sale.

Spectacolul s-a bucurat de regia inventivă și îndrăzneță a lui Hero Lupescu, care a reușit să închege un tablou veridic din trecutul de luptă al clasei noastre muncitoare, al partidului — și dacă va renunța la unele poze statutare, montarea va câștiga în autenticitate. Scenografia simplă, gustativă și adecvată a pictorului Ion Ispita, contribuie din plin la reușita operei.

Distribuția a cuprins un mîncunș de talenți soliști ai Teatrului Muzical brașovean, din care am reținut creația plină de realism a lui Jean Penciu și Maria Brînzea, contribuțiile sobre, interiorizate, ale lui Vasile Pop, Eugia Voinea, Mircea Giurgiușan, Emil Bărbulescu, Eugen Jădea, Honorius Zaharescu, Liviu Butnariu, Vasia Artemie și Marina Panek. Efortul colectiv și dorința fierbinte a interpretelor de a crea un spectacol unitar, echilibrat este impresionant și se simte de la prima ridicare de cortină pînă la final.

Corul (dirijor: Sava Vlad) contribuie substanțial la reușita spectacolului.

Spectacolul cu opera „Trandafirii Doftanei” ne-a dezvăluit convingător capacitatea unor autori talentați, a unui colectiv artistic ce se apropie de maturitate și căruia i se cuvine, în continuare, un sprijin efectiv. Pentru efortul și realizările obținute, artiștii brașoveni merită toate felicitările.

Succesul Teatrului Muzical din Brașov trebuie să constituie un îndemn pentru toți compozitorii și libretisții noștri, care au datorită sa promovare în viitor cu și mai mult curaj opera contemporană inspirată din temele majore ale realităților construcției socialiste, din trecutul de luptă și poporului și clasei muncitoare, condusă de partid, contribuind astfel la educația patriotică a tineretului, a oamnelor muncii care umplu astăzi săliile noastre de spectacole, dornici întotdeauna să li se ofere opere artistice de valoare, la înălțimea epocii pe care o trăim.

ION BĂIEȘU
VIOREL COSMA

Cum activează postul utemist de control

Îndrumat în permanență de organizația U.T.M., colectivul postului utemist de control din sectorul II al Uzinei „Hidromecanica” Brașov pune în permanență în activitate sa probleme majore ale producției. Ne-am axat de pildă, munca asupra modului în care realizează tinerii economii, cum luptă el împotriva risipei de materiale. Într-unul din raidurile noastre, strungarul Dumitru Tănase a sesizat că cheia tubulară de la capul de erupție are un plus de material de 100 mm pe bucată care, prin achiere se înșește sub formă de span. La gazeta postului am arătat acest lucru și conducerea sectorului a luat măsuri. Anual, în urma propunerii, se realizează o economie de material în valoare de 1.500 lei.

Un alt exemplu. Andrei Măurer observase într-o vreme că din carcasa cutiei de viteze a strungurilor se scurge o cantitate însemnată de ulei. A creat și i s-a omologat un dispozitiv pentru înălțarea pierderilor. Dar, curios, într-un raid am observat că inovația nu era aplicată. Am cercetat cauzele aflînd că este, pur și simplu, vorba de neglijență din partea conducerei sectorului și a celor de la mecanic șef. Neglijența a fost saltrizată

la gazeta postului. Cei răspunzători au aplicat dispozitivul amintit, iar pierderea de ulei a încetat. Rezultatul? Anual se economisesc 1.200 lei.

Colectivul postului depistează și alte canale de risipă în sector. Am găsit de cuvînt și o forțe bune să facem cu prilejul raidurilor noastre diferite calcule convingătoare care să-i mobilizeze pe tineri mai mult în înlăturarea fenomenelor negative. Observasem spre exemplu, că atunci cînd pleacă la magazie după vreo sculă, unii tineri uitau să oprească motorul electric al strungului. Am arătat că dacă la un string asemenea deplasări s-ar aduna la o jumătate de oră pe zi, la toate cele 40 de strunguri risipa de curent electric pe un întreg ar fi în valoare de 11.000 lei. Iată de ce cînd am scris de asemenea lucruri în gazeta noastră, am pus titlul: „Cînd pleacă de lingă mașină, să apăsăm pe butonul roșu”. Frecvența în acest fel importanța economisirii curentului electric a fost mai bine înțeleasă de către tineri.

PETRE DUMITRU
responsabilul postului utemist de control din secția a II-a Uzina „Hidromecanica” Brașov

Sport Sport

Spartachiada de iarnă a tineretului

Ajutorul instructorilor voluntari

Acum cînd facem bilanțul primei etape a Spartachiadei de iarnă a tineretului putem consemna un fapt deosebit de însemnător: peste 18.000 de tineri din raionul Drăgășani au luat parte la diferite discipline sportive, cu mult mai mult decît la celelalte ediții ale acestei mari competiții de masă. Nu am să mă refer la munca desfășurată de comitetul raional U.T.M. și consiliul raional U.C.F.S., nici la popularizarea competiției și organizarea între-

cerilor, ci la ajutorul primit din partea instructorilor voluntari și profesorilor de educație fizică.

Acești activ care este format din aproape 70 de membri, au fost îndrumați să ajute efectiv la organizarea întrecerilor, la popularizarea unor discipline sportive năi puțin cunoscute. Astfel, Endel Eugenia, Silvia Ștefănescu, Ion Dumitrescu, Liviu Barcea și mulți alții au fost în același timp antrenori, arbitri și organizatori pricepuți.

C. STOICAN
corespondent voluntar

Campionii noștri

Și în raionul Adjud, prima etapă a Spartachiadei de iarnă a tineretului se apropie de sfîrșit. Totuși și în aceste zile acțiunile de popularizare și stragerea tinerilor să practice sportul, inițiate de comitetele U.T.M. și asociatiile sportive continuă. La Sasuc Tirg sabinului de categoria I, inginerul Valentin Bularda, a sustinut un simlutan la 8 mese cu tinerii participanți la Spartachiada. În sala clubului Fabricii de zahăr a avut loc o întrecere de lupte unde Ion Lingurar, Gh. Crețu și Ion Florea au terminat neînvinși. La tenis de



Foto: AGERPRES

masă, Vasile Tănase, Eugen Dumitrescu și Ignat Lingurar au ocupat primele locuri devenind campioni ai asociației sportive. Ion Mișea a ocupat primul loc la șah, iar Vasile Mititelu la sînuje.

ION VASILIU
corespondent voluntar

Măsuri pentru viitor

În acest an, comitetul U.T.M. și asociația sportiva de la Uzinele textile „30 Decembrie” din Arad, au acordat o mai mare atenție organizării concursurilor din cadrul Spartachiadei de iarnă a tineretului. Print-o intensă muncă de popularizare a competiției, cu ajutorul conștilor sportivilor frunțasi, s-a reușit ca peste 1200 de tineri muncitori să ia startul în diverse probe ale spartachiadei. Numai la gimnastică, de pildă, disciplina sportivă mai puțin practică la noi au luat parte 400 de tineri. Tînd seama că prima etapă s-a desfășurat, comitetul U.T.M. și asociația sportiva au hotărît să organizeze competiții locale care să asigure tinerilor o activitate sportiva neîntreruptă.

PETRE DOBREA
jurnalist

Fotbal

● Echipa de fotbal (juniori) Progresu București a plecat în Italia pentru a participa la tradiționalul turneu internațional de juniori de la Viareggio. Din lot fac parte printre alții Suciu, Duca, Grăjdeanu, Mihăilescu, Kiss, Pavlovici, Sorin Avram, Sfirlogea, Donciu și Mihăilă.

Progresu București va juca în grupa B alături de echipele Sampdoria, Fiorentina și Bayern München. Privat sistemului de desfășurare a competiției, Progresu va disputa două meciuri (tur-retur) cu Sampdoria, urmînd ca învingătoarea să se întîlnească cu Fiorentina sau Bayern pentru desemnarea cîștigătoarei seriei. La turneul de la Viareggio participă 16 echipe din 8 țări.

● Echipa de fotbal Petrolul Ploiești a sosit la Atena venind din Irak. Fotbaliștii romîni vor susține în Grecia trei meciuri. Ei vor întîlni la 13 februarie pe Panathinaikos, la 14 februarie pe Olimpiakos, iar 5 zile mai tîrziu vor juca cu A.E.K.

● Federația romîniă de fotbal a adoptat recent o hotărîre prin care se stabilește noul sistem de organizare a diferitelor competiții. Astfel în anul competițional 1963-1964 campionatul categoriei A se va desfășura într-o serie de 14 echipe, iar campionatul cat. B, în două serii de câte 14 echipe, în loc de trei serii câte erau pînă acum. Se reintîntează campionatul cat. C cu 4 serii de câte 12 echipe.

Schi

● La 23 și 24 februarie se vor desfășura la Poiana Brașov întrecerile celei de-a 5-a ediții a campionatelor internaționale de schi ale R. P. Romîni. La întreceri vor participa sportivi din 11 țări: R. D. Germană, Austria, Italia, R. S. Cehoslovacă, Franța, R. P. Bulgaria, Iugoslavia, Finlanda, Belgia, R. P. Ungară și R. P. Romîni.

Hochei pe gheață

● Peste cîteva zile va sosi în țara noastră echipa selecționată de hochei pe gheață (tineret) a R.P. Polone. Hocheiștii polonezi vor întîlni simțată și duminică pe patinoarul artificial din parcul „23 August” echipa de tineret a R.P. Romîni. Simțată jocul începe la ora 19, iar duminică la ora 18.

Baschet

● Campionatul republican de baschet programat să joie în sala Floreasca 3 întîlniri: Steaua — Politehnica Cluj (m); Știința — Rapid (f) și Dinamo — Știința Timișoara (m). Primul meci începe la ora 17.

Simțată în sala Dinamo de la ora 17.30 vor avea loc alte două întîlniri: Olimpia — Voimța București (f) și Știința Steaua (m). (Agerpres)

Geneva: Reluarea lucrărilor Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

GENEVA 12 De la trimisul special Agerpres C. Benga: La 12 februarie, ora 15.10 (ora locala), în Sala de Consiliu din Palatul Națiunilor s-au reluat lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare. În războiul de la 20 decembrie 1962, de cind s-au întrerupt lucrările, o...

Omar Lutfi, reprezentantul secretariatului general al O.N.U. Sedința a fost deschisă de Padilla Nervo, șeful delegației Mexicului. În calitate de președinte al ședinței, Nervo a spus printre altele că Comitetul celor 18 state pentru dezarmare își revia...

țarea experiențelor cu arma nucleară — a subliniat V. V. Kuznetsov — poate fi realizat chiar pe acum și Uniunea Sovietică este gata să treacă la aceasta imediat. Adesea, guvernul S.U.A. și Marii Britanii, tuturor membrilor comitetului chemarea de a face tot ce depinde de ei...

Semnarea planului de colaborare științifică pe 1963 între delegațiile Academiilor R.P.R. și U.R.S.S.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — Al. Stark transmite: Intre 8 și 12 februarie au avut loc la Moscova tratativele între delegațiile Academiei Republicii Populare Romine și Academiei de Științe a U.R.S.S. în vederea semnării planului de colaborare științifică pe anul 1963. Tratativele s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie...

La semnarea au asistat M. Keldiș, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., P. Fedoseev, vicepreședintele al Academiei de Științe a U.R.S.S., funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., reprezentanți ai Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru legături culturale cu țările străine.



U.R.S.S.: Fotografia de mai sus reprezintă un aspect al serbei pentru plante exotice de la Palatul pionierilor din Moscova. Foto: TASS-MOSCOVA

„New York Times” despre necesitatea intensificării legăturilor comerciale est-vest

NEW YORK 12 (Agerpres). Ziarul „New York Times” a publicat recent un editorial în care subliniază necesitatea de a largi legăturile comerciale dintre S.U.A. și Uniunea Sovietică. În ultimele câteva zile, Uniunea Sovietică a încheiat cu succes noi acorduri comerciale cu Franța și Japonia.

stă regula generală fac, desigur, S.U.A. Comerțul sovietico-american rămâne la un nivel relativ scăzut. Ziarul subliniază în continuare că principala piedică în calea relațiilor comerciale dintre cele două țări este embargo-ul impus de S.U.A. asupra unei mari diversități de mărfuri considerate de „interese strategice”.

Încheierea sesiunii Comitetului Executiv al F. M. T. D.

BUDAPESTA 12 (Agerpres). — La Budapesta s-a încheiat sesiunea Comitetului Executiv al Federației Mondiale a Tineretului Democrat. Participanții la sesiune au discutat activitatea desfășurată de federație după Adunarea mondială a organizațiilor membre ale F.M.T.D. care s-a avut loc la Varsavia, au aprobat planurile de lucru pe anul 1963 și au adoptat recomandări în diferite probleme.

A luat sfârșit Conferința de solidaritate a popoarelor afro-asiatice

MOSHI 12 (Agerpres). — La 10 februarie, după o activitate de șapte zile, s-a încheiat lucrările la Moshi cea de-a treia conferință de solidaritate a popoarelor Asiei și Africii. În cadrul ședinței plene de încheiere au fost adoptate în unanimitate declarația generală, rezoluția politică, rezoluția pentru problemele economice și o serie de alte documente în legătură cu lupta popoarelor din Asia și Africa pentru curățirea și consolidarea independenței lor și pentru pace.

După cum se remarcă în cercurile ziaristice de la Geneva, suflul bombelor care au explodat în subsolul desertului Nevada s-a resimțit și la Palatul Națiunilor. Efectuarea acestor experiențe a spus aici la Geneva diplomații americani și pe sprijinitorii ei într-o poziție de neîndoială.

În cuvântarea lui Foster au existat nenumărate referințe la propunerile americane de cunoaștere a situației internaționale și a stării tratativelor în problema dezarmării și mai ales în problema înțelțării experiențelor cu arma nucleară. El a subliniat că popoarele insistă asupra soluțiilor care să permită rezolvarea problemelor de dezarmare generală și totală sub un strict control internațional.

Guvernele statelor semnatare ale declarației urmează, de asemenea, să se angajeze să nu plăzească pe teritoriile străine și să nu creeze în porturile străine baze pentru mijloacele de transportare la țintă a armei nucleare, a încărcăturilor și bombelor nucleare.

U.R.S.S. a recunoscut noul guvern al Republicii Irak

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS, transmite: Ca răspuns la cererea adresată de noul guvern al Republicii Irak guvernului U.R.S.S. referitor la recunoașterea diplomatică, ambasadorul U.R.S.S. la Bagdad, Mihail Iakovlev, a fost însărcinat să declare că „guvernul sovietic va întreține și pe viitor relații diplomatice cu Republica Irak în interesul dezvoltării și întăririi prieteniei și colaborării multilaterale, care s-au stabilit între țările noastre, și recunoaște noul guvern al Irakului”.

În continuare în declarație, pornește de la principiul că numai poporul fiecărui stat este în drept să rezolve problema guvernării și forma de guvernământ și că respectarea drepturilor suverane constituie un principiu important al relațiilor dintre state. Poporul sovietic urează poporului Republicii Irak succese pe calea întăririi independenței naționale și progresului.

După cum s-a anunțat, noul guvern al Irakului a mai fost recunoscut de Anglia, R.F.F. Jugoslavia, R. F. Germană, S.U.A., Sudan, Tunisia, Turcia, și de alte țări.

Conferința pentru folosirea științei și tehnicii în interesul regiunilor insuficient dezvoltate

GENEVA 12 De la trimisul special Agerpres, C. Benga: Conferința Națiunilor Unite pentru folosirea științei și tehnicii în interesul regiunilor insuficient dezvoltate, care se desfășoară la Geneva, a intrat în a doua săptămână a lucrărilor sale. Până în prezent au fost ascultate peste 400 de rapoarte și comunicări, au fost vizionate numeroase filme și alte materiale documentare.

În cursul discuțiilor diferitele probleme legate de problema ajutorului destinat regiunilor insuficient dezvoltate ale lumii au ieșit la iveală două linii, două moduri diferite de abordare a acestei probleme importante. Pe de o parte tendința țărilor occidentale, în primul rind a fostelor puteri coloniale, de a-și menține controlul asupra economiei țărilor lor și de a-și impune viziunea lor asupra dezvoltării acestor țări.

Joseph Godher, reprezentantul Marii Britanii, care a luat apoi cuvântul, a încercat să justifice reluarea de către Statele Unite a experiențelor nucleare și cursa înarmării în Occident, în general.

Fragment din declarația făcută de N. S. Hrușciov televiziunii franceze transmis de B.B.C.

LONDRA 12 (Agerpres). — În seara de 11 februarie, prin rețeaua de televiziune britanică (B.B.C.), s-a transmis un fragment din declarația făcută de N. S. Hrușciov televiziunii franceze cu prilejul aniversării victoriei Armatei Sovietice în bătălia de pe Volga. B.B.C. a transmis acel pasaj din declarație, în care șeful guvernului sovietic vorbește despre tendința Uniunii Sovietice de a dezvolta relațiile de prietenie cu Franța și cu popoarele altor țări și arată că Uniunea Sovietică este împotriva tratatelor care ar contribui la reînvierea vechilor focare ale primejdiei războiului.

Seară a filmului românesc la Bruxelles

BRUXELLES. — În sala cinematografului „Le Roy” din Bruxelles a avut loc la 10 februarie o seară a filmului românesc de scurt metraj, organizată de Asociația „Art-film”. Cu acest prilej au fost prezentate filmele „Cel deal doilea Festival muzical Enescu”, „La-cul Roșu”, „Letopisețul de piatră”, „Voroneț”. Au participat peste 120 de membri ai asociației „Art-film”.

Reluarea legăturilor prin radio cu stația „Marte-1”

MOSCOVA. — Săptămîna trecută s-au stabilit din nou legăturile prin radio cu stația „Marte-1”. Pe canalul telemetric s-au recepționat de pe bordul stației informații cu caracter științific.

Visita oficială a delegației guvernamentale a Laosului în U.R.S.S.

TASKENT. La Taskent se află delegația guvernamentală a Laosului care este condusă de Savang Vathana, regele Laosului, și din care face parte și prințul Savanna Fumma, primul ministru al guvernului de coaliție. Delegația, care face o vizită oficială în Uniunea Sovietică, a fost primită la 12 februarie de către Iadgar Nasriddinova, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Uzbec, și de către Rahmankul Kurbanov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Uzbec.

R. D. Germană: Manifestări cu prilejul aniversării nașterii lui Bertolt Brecht

BERLIN. — În R. D. Germană, se sărbătorește împlinirea a 65 de ani de la nașterea lui Bertolt Brecht, eminent scriitor și dramaturg care și-a consacrat întreaga activitate literară luptei pentru idealurile omnitari și pentru umanism. Cu acest prilej teatrul „Berliner Ensemble”, pe scena căruia s-au bucurat de un mare succes o serie de opere ale lui B. Brecht, a avut loc o adunare festivă. Presa din R. D. Germană, a publicat articole consacrate acestui eveniment. Una din pietele capitalei R. D. Germană, a primit numele lui Bertolt Brecht.

Fragment din declarația făcută de N. S. Hrușciov televiziunii franceze transmis de B.B.C.

LONDRA 12 (Agerpres). — În seara de 11 februarie, prin rețeaua de televiziune britanică (B.B.C.), s-a transmis un fragment din declarația făcută de N. S. Hrușciov televiziunii franceze cu prilejul aniversării victoriei Armatei Sovietice în bătălia de pe Volga. B.B.C. a transmis acel pasaj din declarație, în care șeful guvernului sovietic vorbește despre tendința Uniunii Sovietice de a dezvolta relațiile de prietenie cu Franța și cu popoarele altor țări și arată că Uniunea Sovietică este împotriva tratatelor care ar contribui la reînvierea vechilor focare ale primejdiei războiului.

Visita unei delegații a Ministerului Invățământului al R.P.R. în R. P. Ungară

BUDAPESTA 11 (Agerpres). — La invitația Ministerului Culturii al R.P. Ungare, timp de câteva zile o delegație a Ministerului Invățământului al R.P. Romine, condusă de tov. Ștefan Bălan, adjunct al ministrului învățământului, a vizitat R. P. Ungară.

Premiera piesei „Cebulur 702” la Teatrul popular din Subotica

BRUXELLES. — Pe scena Teatrului popular din Subotica a avut loc la 9 februarie premiera piesei „Cebulur 702” în traducerea și regia prof. dr. Vojmil Rabadan Pies, s-a bucurat de succes în rindul publicului din localitate. Este a doua oară cind piesa lui Al. Mirodan este pusă în scenă în R.P.F. Jugoslavia. Anul trecut

Seară a filmului românesc la Bruxelles

BRUXELLES. — În sala cinematografului „Le Roy” din Bruxelles a avut loc la 10 februarie o seară a filmului românesc de scurt metraj, organizată de Asociația „Art-film”. Cu acest prilej au fost prezentate filmele „Cel deal doilea Festival muzical Enescu”, „La-cul Roșu”, „Letopisețul de piatră”, „Voroneț”. Au participat peste 120 de membri ai asociației „Art-film”.

Reluarea legăturilor prin radio cu stația „Marte-1”

MOSCOVA. — Săptămîna trecută s-au stabilit din nou legăturile prin radio cu stația „Marte-1”. Pe canalul telemetric s-au recepționat de pe bordul stației informații cu caracter științific.

Visita oficială a delegației guvernamentale a Laosului în U.R.S.S.

TASKENT. La Taskent se află delegația guvernamentală a Laosului care este condusă de Savang Vathana, regele Laosului, și din care face parte și prințul Savanna Fumma, primul ministru al guvernului de coaliție. Delegația, care face o vizită oficială în Uniunea Sovietică, a fost primită la 12 februarie de către Iadgar Nasriddinova, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Uzbec, și de către Rahmankul Kurbanov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Uzbec.

R. D. Germană: Manifestări cu prilejul aniversării nașterii lui Bertolt Brecht

BERLIN. — În R. D. Germană, se sărbătorește împlinirea a 65 de ani de la nașterea lui Bertolt Brecht, eminent scriitor și dramaturg care și-a consacrat întreaga activitate literară luptei pentru idealurile omnitari și pentru umanism. Cu acest prilej teatrul „Berliner Ensemble”, pe scena căruia s-au bucurat de un mare succes o serie de opere ale lui B. Brecht, a avut loc o adunare festivă. Presa din R. D. Germană, a publicat articole consacrate acestui eveniment. Una din pietele capitalei R. D. Germană, a primit numele lui Bertolt Brecht.

În Adunarea Națională Franceză

PARIS. — Marți dimineață, în Adunarea Națională Franceză a avut loc scrutinul pentru alegerea raportorului Comisiei legislative a Adunării. Votul a intervenit în legătură cu cererea guvernului ca această comisie să întocmească un raport în vederea prelungerii competenței actualului Tribunal Militar excepțional. Acest tribunal urmează să-și înceteze activitatea la 24 februarie, însă guvernul a cerut prelungirea existenței sale. În ciuda tuturor apăsătorilor relatează agenția France Presse, candidatul guvernamental a fost înfrânt și unul din reprezentanții opoziției de stînga, Francois Mitterand, a fost ales raportor și a hotărât să prezinte fără întârziere comisiei un raport defavorabil proiectului guvernului. După cum relatează agenția France Presse, votul de marți dimineață „a provocat o vie surpriză” în cercurile politice franceze.

Conferința pentru folosirea științei și tehnicii în interesul regiunilor insuficient dezvoltate

GENEVA 12 De la trimisul special Agerpres, C. Benga: Conferința Națiunilor Unite pentru folosirea științei și tehnicii în interesul regiunilor insuficient dezvoltate, care se desfășoară la Geneva, a intrat în a doua săptămână a lucrărilor sale. Până în prezent au fost ascultate peste 400 de rapoarte și comunicări, au fost vizionate numeroase filme și alte materiale documentare.

Fragment din declarația făcută de N. S. Hrușciov televiziunii franceze transmis de B.B.C.

LONDRA 12 (Agerpres). — În seara de 11 februarie, prin rețeaua de televiziune britanică (B.B.C.), s-a transmis un fragment din declarația făcută de N. S. Hrușciov televiziunii franceze cu prilejul aniversării victoriei Armatei Sovietice în bătălia de pe Volga. B.B.C. a transmis acel pasaj din declarație, în care șeful guvernului sovietic vorbește despre tendința Uniunii Sovietice de a dezvolta relațiile de prietenie cu Franța și cu popoarele altor țări și arată că Uniunea Sovietică este împotriva tratatelor care ar contribui la reînvierea vechilor focare ale primejdiei războiului.

Visita unei delegații a Ministerului Invățământului al R.P.R. în R. P. Ungară

BUDAPESTA 11 (Agerpres). — La invitația Ministerului Culturii al R.P. Ungare, timp de câteva zile o delegație a Ministerului Invățământului al R.P. Romine, condusă de tov. Ștefan Bălan, adjunct al ministrului învățământului, a vizitat R. P. Ungară.

Premiera piesei „Cebulur 702” la Teatrul popular din Subotica

BRUXELLES. — Pe scena Teatrului popular din Subotica a avut loc la 9 februarie premiera piesei „Cebulur 702” în traducerea și regia prof. dr. Vojmil Rabadan Pies, s-a bucurat de succes în rindul publicului din localitate. Este a doua oară cind piesa lui Al. Mirodan este pusă în scenă în R.P.F. Jugoslavia. Anul trecut

Reluarea legăturilor prin radio cu stația „Marte-1”

MOSCOVA. — Săptămîna trecută s-au stabilit din nou legăturile prin radio cu stația „Marte-1”. Pe canalul telemetric s-au recepționat de pe bordul stației informații cu caracter științific.

Visita oficială a delegației guvernamentale a Laosului în U.R.S.S.

TASKENT. La Taskent se află delegația guvernamentală a Laosului care este condusă de Savang Vathana, regele Laosului, și din care face parte și prințul Savanna Fumma, primul ministru al guvernului de coaliție. Delegația, care face o vizită oficială în Uniunea Sovietică, a fost primită la 12 februarie de către Iadgar Nasriddinova, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Uzbec, și de către Rahmankul Kurbanov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Uzbec.

R. D. Germană: Manifestări cu prilejul aniversării nașterii lui Bertolt Brecht

BERLIN. — În R. D. Germană, se sărbătorește împlinirea a 65 de ani de la nașterea lui Bertolt Brecht, eminent scriitor și dramaturg care și-a consacrat întreaga activitate literară luptei pentru idealurile omnitari și pentru umanism. Cu acest prilej teatrul „Berliner Ensemble”, pe scena căruia s-au bucurat de un mare succes o serie de opere ale lui B. Brecht, a avut loc o adunare festivă. Presa din R. D. Germană, a publicat articole consacrate acestui eveniment. Una din pietele capitalei R. D. Germană, a primit numele lui Bertolt Brecht.

În Adunarea Națională Franceză

PARIS. — Marți dimineață, în Adunarea Națională Franceză a avut loc scrutinul pentru alegerea raportorului Comisiei legislative a Adunării. Votul a intervenit în legătură cu cererea guvernului ca această comisie să întocmească un raport în vederea prelungerii competenței actualului Tribunal Militar excepțional. Acest tribunal urmează să-și înceteze activitatea la 24 februarie, însă guvernul a cerut prelungirea existenței sale. În ciuda tuturor apăsătorilor relatează agenția France Presse, candidatul guvernamental a fost înfrânt și unul din reprezentanții opoziției de stînga, Francois Mitterand, a fost ales raportor și a hotărât să prezinte fără întârziere comisiei un raport defavorabil proiectului guvernului. După cum relatează agenția France Presse, votul de marți dimineață „a provocat o vie surpriză” în cercurile politice franceze.